

中央政府駐港聯絡辦 深圳聯絡部邀深港嘉賓迎新春

【大公報訊】據點新聞報道：2日，中央政府駐港聯絡辦深圳聯絡部（紫荊學院）舉辦「回營有情 共創明天」新春茶話會，全國政協第十四屆港澳僑委員會副主任、中央政府駐港聯絡辦原副主任仇鴻慶出席活動並致辭。茶話會邀請近200名嘉賓出席，包括曾在中央政府駐港聯絡辦工作、現在深圳工作或生活的老領導、老同志，香港特區政府及部分法定駐深機構、內地港人選委團體、香港在深有關機構團體代表，部分內地港青港生代表，一直關心支持參與香港工作的深圳市和區的各部門、各單位代表等。

不久前，中央政府駐港聯絡辦在香港舉行了

2024年新春招待會。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄發表了題為《讚美東方之珠 祝福龍的傳人》的新春致辭。此次新春茶話會，全場嘉賓重溫了中央政府駐港聯絡辦新春招待會開場片和鄭雁雄主任致辭中的精彩部分。

深圳聯絡部主任羅育森在新春茶話會上介紹，2023年是深圳聯絡部（紫荊學院）碩果累累的一年：全年共主辦協辦的涉港交流、香港團體參訪深圳知名企業、面向在內地的香港大學生舉辦就業招聘會等活動近130場，參與的香港各界人士超過8000人次。成功舉辦「紫荊學院大講堂」「深港東部毗鄰地區協同發展研討會」等

系列學術活動，為推動「一國兩制」實踐行穩致遠匯聚智慧和力量。「這一年，我們積極發揮溝通深港兩地的橋樑紐帶作用，為香港同胞融入國家發展大局搭橋搭梯。」「這些工作成績的取得，離不開今天在場的各家單位、機構和團體的鼎力支持。」羅育森表示，新的一年裏，相信香港將進一步築牢國安防線、進一步激發發展動能、進一步改善民生福祉、進一步鞏固和諧局面。

現場春節氣氛滿滿。3名大灣區書法家現場揮毫，向深圳聯絡部和與會嘉賓贈送春聯。活動中還穿插了豐富的文藝節目，港澳青年也積極參與，帶來了精彩節目。



▲中央政府駐港聯絡辦深圳聯絡部（紫荊學院）舉辦「回營有情 共創明天」新春茶話會，邀深港各界嘉賓出席。

區區主題各不同 還有藝展音樂會

深圳花市迎賓 靜候港客掃貨

逛花市、買年花是廣東嶺南傳之久遠的新春民俗活動。2月3日，深圳2024迎春花市開街，全市購花點約300個，購花檔位約4300個，一直持續至2月9日。記者走訪發現，市民買花熱情高漲，花卉品種琳瑯滿目，價格親民。不少港人已經提前採購年花，商家也準備了染色多肉等香港較為少見的新品種植物，迎接港人購花。今年深圳各區迎春花市別出心裁，每區都有自己的特點，除花卉展位外，還有公共藝術展、草坪音樂之夜、文化藝術嘉年華等活動輪番上演，為民眾呈現不同的視覺和感官享受。

大公報記者 郭若溪

2月3日上午9時，羅湖區愛國路迎春花市一派春意盎然、紅紅火火的喜慶景象，花市的門樓牌坊復刻了2015年的傳統花市門樓，結合「中國紅」「生肖龍」等中國元素，打造「雙龍戲珠」等特色節點和紅紅火火的門頭舖位，恢宏大氣，半空中一條巨龍花燈蜿蜒穿過，更烘托了歡度春節的喜慶氛圍。現場喜氣洋洋的人們多結伴徐行，在附近景點拍照打卡。記者現場看到花卉品種琳瑯滿目，價格從十幾元到幾百元不等。

位於花市中央的「標王」攤位，攤主劉先生以141200元（人民幣，下同）價格中標。來自湖南的劉先生自2010年以來每年都在愛國路花市賣糖葫蘆。「糖葫蘆有年味呀，做生意講究門面，方便老客戶找我們。」在劉倫超看來，雖然今年舖租拍賣價格漲了，但自己舖位的人手增加了，備貨量也加大了。

據了解，今年深圳各區迎春花市別出心裁。南山花市首次在南頭古城、荷蘭花卉小鎮、中山公園三地聯袂舉行，給遊客帶來非遺公共藝術

展、「十二花神」花卉藝術展和草坪音樂之夜等豐富多彩的活動。選址濱海廊橋的寶安廊橋花市被稱為「空中花市」，是深圳首個立體迎春花市。

港人鍾愛罕見新品種

記者走進主題為「引領時尚」的福田迎春花市現場，看到濃濃的嶺南特色，有蜿蜒在祥瑞彩虹中的龍燈，有栩栩如生的糖畫龍，有傳遞美好的人偶龍寶寶等，整個花市能找到各式各樣別具心思的龍形象。據福田迎春花市布展負責人李熙莉介紹，今年花市提前做了迎接港人來購花的準備，「港人更喜歡一些在香港比較少見的新品種。今年花市上就集中有精緻的小盆栽、大盆的染色多肉等展出。」

花市檔口有各類年花：象徵美好姻緣的桃花，家宅安定、福澤深厚的水仙，蠟梅、金桔、百合……而公主花、粉色鳳梨等較為罕見的品種更是讓人眼前一亮。記者發現，不少花商都推出淺粉色、淺藍色等被稱為「馬卡龍色系」的蝴蝶蘭，並擺放在醒目的位置。「植物養護有一個技術，可以通過染料讓植物吸收，變成喜歡的顏色。」李熙莉表示，福田花市展出面積約24000平方米，攤位數量共200個，以高檔花卉、特色小吃、非遺產品銷售展示、品牌特裝展位等組成。花市期間，福祿壽三仙不定時巡遊，偶遇互動打卡，接住龍年大運，吉祥如意。

花市導賞圖微信上線

深圳市城市管理和綜合執法局相關負責人表示，「美麗深圳」微信公眾號上線了「2024深圳迎春花市導賞圖」，可快速查詢各區花市及購花點，滿足就近便捷購買年花年桔年貨的需求。

▲深圳花市裝飾引外國遊客駐足打卡留念。



▲2月3日，深圳2024迎春花市正式開市，民眾盡情選購年花。

北上買年貨 哪些不能帶入香港？

年花：蘭花類（包括蝴蝶蘭等人工栽培品種）

蘭花是受保護監管的植物，進出口必須領有相關的許可證，因此民眾不得在未經許可的情況下攜帶蘭花進入香港

煙花爆竹等危險品

根據《危險品條例》，如未持有有效危險品牌照而管有危險品，亦屬違法

乾貨海味：花旗參、石斛、乾海馬、天麻、受管制魚翅等

根據《保護瀕危動植物物種條例》（第586章），任何人進口、出口、再出口或管有瀕危動植物（包括其部分和衍生物），均受許可證制度規管

資料來源：香港海關



服務站

2024深圳迎春花市

- 時間：2月3日-9日
- 各區花市：福田區卓悅中心天元大街、羅湖區愛國路、鹽田區海景路（中央公園段）、南山區荷蘭花卉小鎮、寶安區金科路南段一濱海廊橋、龍崗區深圳北理莫斯科大學、龍華區壹方天地、坪山區中心公園、光明區大仔里廣場、大鵬新區葵政西路、深汕特別合作區鵝埠衛生院
- 購買途徑：全市購花點約300個，購花檔位約4300個
- 出行參考：市民可以在「美麗深圳」微信公眾號「2024深圳迎春花市導賞」地圖，快速查詢各區花市及購花點位置

大公報整理



▲深圳迎春花市設舞龍表演，活動異彩紛呈。



▲包括蝴蝶蘭在內的蘭花類未經許可不得帶入香港。



▲深圳花市現場年花種類繁多。

珠機城際二期通車 珠海機場實現「空鐵聯運」

四通八達

作為廣珠城際延長線，珠海市區至珠海機場城際軌道交通工程珠海長隆至珠海機場段（下稱珠機城際二期）3日開通運營，並與珠機城際一期順利貫通，這是粵港澳大灣區今年開通的第一條鐵路線。這也意味着香港機管局託管的珠海機場進入「空鐵聯運」時代，而港澳居民經拱北、青茂、橫琴三個口岸銜接搭乘城際去坐飛機，「廣州南站—珠海機場」最快僅需113分鐘可達。

據了解，珠機城際二期由珠海長隆站向西延伸，穿過大橫琴山，依次跨過磨刀門水道、白藤

河道，抵達金灣三灶鎮後接入珠海機場綜合交通樞紐，抵達珠海機場站。該線沿途設井灣、鶴洲南、三灶東、珠海機場4站，與珠機城際一期順利貫通，沿途的珠海站、橫琴站分別與拱北口岸、青茂口岸、橫琴口岸銜接；並與廣珠城際連通。

珠機城際二期開通運營初期，鐵路部門每日開行列車最高達38對。其中，珠海機場至珠海35.5對，珠海機場至珠海最快36分鐘可達；廣州南至珠海機場列車將於2月5日起陸續開行，廣州南至珠海機場最快113分鐘可達。 大公報記者方俊明

商戶：未正式開業 舖租已回本

盤滿鉢滿

「今年花市還沒正式開業，我的舖租就已經『回本』了。」第四年參與花市的花商溫先生告訴記者，從開街首日的市場反應來看，市民的買花熱情高漲。溫先生說，「今年大家期盼過春節的情緒更濃，預計銷售要比往年更好一些，更熱烈一些。」

溫先生告訴記者，他今年帶了幾盆垂絲海棠的花藝作品售賣，有幾位香港人很是喜歡，告訴他在香港的售價要到1萬元港幣，而他這賣一千多人民幣。「不久前有幾十個香港

客人來詢價，在內地置業的就買蝴蝶蘭回去擺放，其他的則是購買鮮切花帶回香港。」

溫先生表示，受市場行情影響，今年的營業額充滿期待。



▲花商溫先生對自己在此次花市的營業額充滿期待。

年花卉價格比去年便宜一成以上，以前買68元一支的蝴蝶蘭，今年賣58元。「單價低的年花銷量好，價格低了，大家購買的熱情也就高了。10枝的蝴蝶蘭較為好賣，580元一盆。」

據了解，為了方便港人北上購花，福田深業上城近日開通了深港直通巴士，以深業上城、香港機場為起始點，途經深圳灣口岸、銅鑼灣、尖沙咀、太子、旺角、沙田、屯門、迪士尼樂園、香港機場等地。首月開通還有兩地牌7座商務小車包車接送優惠價，方便港人採購年花年貨。 大公報記者郭若溪